

## 打造乡村振兴齐鲁样板

## 全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会议举行

健康有序推进“五个振兴”，推动乡村振兴齐鲁样板取得更为明显的实质性进展

大众日报记者 赵洪杰  
李子路 刘兵 房贤刚

5月22日至23日，全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会议举行。这次会议是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的的一项重要内容，会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，总结工作、交流经验、表彰先进，进一步坚定信心决心、明确目标任务，推动乡村振兴齐鲁样板取得更为明显的实质性进展。

省委书记林武出席会议并讲话，省政协主席葛慧君出席，省委副书记、青岛市委书记陆治原主持，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

维夏之月，齐鲁大地山清水秀、生机盎然。22日下午和23日上午，与会同志来到临沂市、济宁市有关乡村振兴齐鲁样板示范片区，先后观摩蒙阴县垛庄片区长明村、古泉村，沂水县院东头片区西墙峪村、四门洞村，泗水县龙湾湖片区东仲都村、夹山头村，邹城市大束片区大洪沟村、钓鱼台村等。观摩中，林武带头深入田间村庄、乡村企业和村民家中，与乡村振兴领头雁、产业致富带头人、返乡创业大学生等基层干部群众深

入交流，询问乡亲们生活得怎么样，发展遇到哪些困难，乡村振兴下一步怎么搞等，详细了解当地产业发展、环境整治、群众致富、文明创建、党的建设等各方面情况。与会同志认真听取情况介绍，边看边议，比学互鉴，共谋乡村振兴推进突破之策。

23日下午，在邹城市召开全体会议。会上，宣读了省委、省政府《关于表彰山东省乡村振兴突出贡献奖先进集体和先进个人的通报》，授予济南市历城区港沟街道芦南村党支部等100个集体“山东省乡村振兴突出贡献奖先进集体”称号，授予于桂亭等199名同志“山东省乡村振兴突出贡献奖先进个人”称号。省领导为受表彰代表颁奖。

林武在讲话中，向受表彰人员表示祝贺，并对此次观摩活动作了总结。他说，这次观摩的点，无论是发展思路、推进措施，还是方式方法、体制规范，都形成了一批可复制可推广的典型经验，为各地提供了很好的借鉴。通过观摩，大家普遍反映眼前一亮、耳目一新，收获很大。

林武指出，党的十八大以来，习近平总书记对“三农”工作十分关心，作出一系列重要指示要求。2018年3月，习近平总书记参加十

三届全国人大一次会议山东代表团审议并发表重要讲话，赋予山东打造乡村振兴齐鲁样板的重大使命。五年多来，全省上下时刻牢记总书记嘱托，把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手，不断深化认识、强化措施、勇探新路，乡村产业蓬勃发展，人居环境深刻重塑，群众收入持续增加，城乡融合深入推进，精神风貌显著改善，治理效能有效提升，一幅农业强、农村美、农民富的乡村振兴时代画卷正在徐徐展开。

林武强调，站在新的起点上，推动乡村振兴既面临难得机遇，也面临不少困难和挑战。要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，以新发展理念为统领，以产业发展为基础，以和美乡村建设为重点，以发展壮大农村新型集体经济为支撑，以城乡融合为动力，以共同富裕为目标，健康有序推进“五个振兴”，努力打造产业特色突出、人才支撑有力、乡风文明和谐、生态环境优美、组织功能完善的宜居宜业和美乡村，推动乡村振兴齐鲁样板取得更为明显的实质性进展。

林武指出，要在发展乡村产业上提档升级，保障粮食和重要农产品稳定安全供给，推进一二

三产业融合发展，全力提升发展质效。要在促进农民增收上提档升级，拿出针对性强的措施，有效增加农民工工资性收入和财产性收入。要在农村人居环境上提档升级，注重分类施策、循序渐进、长效运行，让山青、水绿、天蓝、土净成为最美底色。要在城乡融合发展上提档升级，以县域为重要切入点，加快推动城市基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖。要在精神文明建设上提档升级，扎实开展乡村文明行动、移风易俗治理、农村“信用+”试点，让农村不断焕发文明新气象。要在推动乡村善治上提档升级，抓实党建引领、村民自治、法治保障，让农村既充满活力又稳定有序。要在示范片区建设上提档升级，尊重群众主体地位，用好统筹兼顾方法，突出典型示范引领，推动工作整体提升。

林武强调，要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，健全工作机制，强化要素保障，加强宣传引导，切实把打造乡村振兴齐鲁样板各项工作抓实抓细、抓出成效。要把全面推进乡村振兴同开展主题教育结合起来，深入开展调查研究，深入整治不正之风和腐败问题，切实将学习成效转化为推动乡村振兴

兴的实际行动。

林武在讲话中，还对做好当前经济工作提出要求，强调各级各部门要统一思想、提高站位，把更多精力放在发展经济上，坚决扛牢勇挑大梁责任，全力推动经济持续回升向好。要科学辩证认清当前经济形势，进一步提振信心、把握大势、科学应变，尽最大努力，争取最好结果。要对标年初确定的目标，找到差距、补齐短板，对标先进、奋勇争先，形成“比学赶超”的浓厚氛围。领导干部要强化系统思维、专业思维、底线思维，切实提高驾驭经济工作的能力本领。各市要坚决扛起经济稳定主体责任，党委和政府主要负责同志要履行好第一责任人职责，各行业主管部门要做好分析研判，及时报告，其他部门要各司其职，各负其责，共同推动经济平稳健康发展。

会上，济宁市、临沂市和淄博市临淄区、诸城市主要负责同志作了交流发言。

会议采取视频形式召开，省委常委和有关省领导，省委农业农村委员会成员单位主要负责同志，各市党委及农办（农业农村局、乡村振兴局）主要负责同志，受表彰代表在会会场参加会议。各市、县（市、区）设分会场。

编辑：马纯潇 美编：继红 组版：侯波

## 复式投注迎大奖 泰安购彩者领走大乐透2984万元

4月29日，超级大乐透第23047期开奖，前区开出号码10、12、13、24、25，后区开出号码11、12。本期全国开出6注一等奖，其中，泰安购彩者幸运收获1注，中奖地址位于泰安市泰山区南湖路。

5月9日，大奖得主现身体彩中心领走了这份千万大奖。经工作人员验证确认，票面投注金额为4536元，采用前后区复式投注，前区投注10个号码，后区投注4个号码，追加投注1倍。这张彩票共中得一等奖1注、二等奖4注、三等奖1注、四等奖25注、五等奖100注、六等奖100注、七等奖25注、八等奖500注、九等奖526注，

单票中奖金额为29840844元，在大乐透10亿元派奖的加持下，奖金成色十足。

大奖得主代表李先生（化姓）表示，购买大乐透有十多年了，期间遇到了很多志同道合的大乐透粉丝，大家一起商量、决策，选了这组号码。“复式投注的优点是能够‘容错’，在保障心仪号码的同时，还能防冷补号，当然奖金金额也提高了不少。”三言两语之间，透露出大奖得主多年的购彩经验心得。大奖得主透露，终于“逮住了一等奖，满足了多年的中奖心愿，大家都很高兴，回去后再详细规划。

大奖得主能够收获2984万元超值大

奖，得益于正在开展的超级大乐透10亿元大派奖。大奖得主采用了追加投注方式，符合派奖参与条件：“追加投注且单张单期投注金额15元及以上”。好彩连连，快乐翻番。超级大乐透在带给购彩者快乐惊喜的同时，也为国家公益事业的发展贡献了力量。以泰安这注2984万元中奖票为例，票面投注金额4536元，为国家注入公益金1632.96元，购彩者的点滴爱心变为支持公益事业的强劲能量，为全民健身计划、奥运争光计划、教育助学、法律援助等各项公益和体育事业的发展贡献了一份体彩力量。（刘凯）



## 遇见体彩遇见爱 520快闪活动甜蜜亮相济南宽厚里



5月20日至21日，由山东体彩举办的“遇见体彩 遇见爱”520快闪活动在济南宽厚里甜蜜举行。在特殊的日子，快闪活动现场吸引了大量年轻人围观参与，让活力体彩与青春邂逅，让公益体彩

为爱添彩。

此次体彩520快闪活动开始前，启动城市“热爱计划”，在宽厚里周边贴上由山东体彩提供的玫瑰花，指引周围的游客参与快闪活动，也让爱在泉城传递。

快闪活动现场采用梦幻的粉色作为主色调，充满了甜蜜浪漫的色彩，设置玫瑰花墙、抱抱墙、便利贴墙、快乐翻番墙等多处拍照打卡场景，只要拍照打卡发布朋友圈或者抖音等，就可以参与幸运大转盘抽奖，值得一提的是，转盘无空奖，每一个参与活动的朋友都可以获得山东体彩准备的一份惊喜礼物。除此之外，参与主持人问答互动，以及“心有灵犀”“告白气球”游戏，都可以获得乐小星周边礼物。

有两位北京来的游客就幸运转得了一等奖，获得了点缀着“甜蜜蜜”即开票的玫瑰花束：“来济南就想看一看趵突泉，觉得山东人民特别棒，不愧是好客山东。今天路过宽厚里看到体彩的这个活动，平常我们俩就有买彩票的习惯，就想参与一下，没想到这么幸运获得了一捧体彩限定的玫瑰花束！”玫瑰代表浪漫，体彩代表幸运，轻松好玩的互动游戏将一份份幸运和祝福送给了现场的每一位参与者。

为520快闪活动甜蜜助阵的还有顶呱呱的售卖车，即刮即兑的顶呱呱即开票受到了大家的热烈欢迎，纷纷围坐在售卖车前，选择自己喜欢的票种试试手气，人群中不时发出“我中奖了！”的欢呼

声。

即开卖场让众多年轻人接触到了体育彩票，吸引他们参与到公益事业中。与此同时，现场还设置了公益金展示区、责任彩票宣传区，现场参与的市民在收获满满的同时，还了解到了体育彩票是如何为社会公益事业和体育事业的发展贡献力量，并且了解了理性购彩、量力而行的购彩理念。

本次520快闪活动以“好彩连连，快乐翻番”为传播主题，以快闪模式打造互动场景，贴近年轻人的购买习惯和消费模式，展示了体彩的公益魅力，传递了理性购彩意识，让更多人认识、走近和支持公益体彩，未来与体育彩票一起，为公益助力，为梦想进阶。